



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年8月5日 星期二

农历乙巳年闰六月十二

HEZE DAILY 第10358期 今日四版



山河新闻二维码

## 上半年我国机械工业规上企业增加值同比增长9%

新华社北京8月4日电(记者周圆)中国机械工业联合会4日发布数据显示,今年上半年,我国机械工业经济运行稳中向好,产品产销平稳增长。其中机械工业规模以上企业增加值同比增长9%,增速高于全国工业和制造业2.6和2个百分点。

数据显示,上半年,重点监测的122种主要产品中,84种产品产量同比增长。其中,汽车产销分别完成1562.1万辆和1565.3万辆,同比分别增长12.5%和11.4%;发电机组产量同比增长60.5%,太阳能电池产量同比增长18.2%;工业机器人产量

同比增长35.6%;挖掘机累计销售12.1万台,同比增长16.8%。

上半年,机械工业产业升级和高质量发展成效显著。其中,机械工业战略性新兴产业相关行业合计实现营业收入和利潤总额增速分别比全部机械工业高1.3和5.4个百分点;风电机组产量增速超过70%,占发电机组产量的比重超过一半。

展望下半年,中国机械工业联合会会长徐念沙表示,总的来看,机械工业发展的战略机遇与风险挑战并存,有利条件强于不利因素,预计机械工业经济运行将延续稳中向好的总体态势,对外贸易保持基本稳定。

### 习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

# 广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调,“十五五”规划编制工作要坚持以人民为中心,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现人民对美好生

活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策,高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神,今年5月20日至6月20日,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动参与度高、覆盖面广,是全过程人民民主的一

次生动实践。广大人民群众积极建言献策,提出了许多有价值的意见建议,有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现人民对美好生

活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策,高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神,今年5月20日至6月20日,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活

动,分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏,听取全社会意见。活动累计收到网民建言超过311.3万条,为编制“十五五”规划提供了有益参考。

# 中共菏泽市委十四届十次全体会议举行

### 市委常委会主持会议 张伦讲话

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神,听取和讨论了张伦同志受市委常委会委托作的工作报告,审议了《关于全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况的报告》

本报讯(记者胡德光)中国共产党菏泽市第十四届委员会第十次全体会议公报(2025年8月4日中国共产党菏泽市第十四届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党菏泽市第十四届委员会第十次全体会议,于2025年8月4日在菏泽举行。

出席会议的有,市委委员40人,候补市委委员10人。驻菏泽市省派工作队有关负责同志到会指导。不是市委委员、候补委员的市有关领导同志,市纪委监委、有关方面负责同志、部分市第十四次党代会基层一线代表列席会议。

全会由市委常委会主持。市委书记张伦作了讲话。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神,听取和讨论了张伦同志受市委常委会委托作的工作报告,审议了《关于全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况的报告》。

全会充分肯定了今年以来市委常委会的工作。一致认为,在省委坚强领导下,市委常委会紧紧围绕后来居上目标,聚焦“四个定位”,统筹推进“六大工程”,高质量发展迈出坚实步伐。面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发

展稳定任务,市委常委会主动求变、锐意攻坚,以坚定信心培育新生产力,发展势能持续增强;以极大魄力淘汰落后产能,发展空间不断拓展;以系统思维防范化解风险,发展基础更加稳固;以更高标准提升干部能力作风,发展保障坚强有力。

聚力把牢政治方向,持续强化理论武装,扎实开展学习教育,坚决贯彻上级部署,担当作为争先创优,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。聚力实施新质生产力培育工程,重点产业提质扩能,科技创新再上台阶,有效投资不断扩大,促进消费亮点纷呈,发展质效持续提升。聚力实施改革开放攻坚工程,重点改革加力突破,营商环境不断优化,开放水平稳步提高,动力活力充分激发。

聚力实施乡村全面振兴工程,粮食安全保障有力,特色产业蓬勃发展,乡村面貌持续改善,和美乡村加快建设。聚力实施城市扩容提质工程,交通网络日益完善,城

市品质明显提升,县域支撑作用凸显,内涵发展稳步推进。聚力实施民生福祉增

长工程,民生保障更加有力,社会事业更

加进步,安全基础更加稳固,幸福底色不

断擦亮。聚力实施文化品牌塑成工程,

繁荣发展文化事业,文化软实力全面增

强。聚力深化全面从严治党,压实政治责

任,持续夯实基层基础,着力建强干部队

伍,大力正风肃纪反腐,营造了风清气正

的政治生态。

全会指出,市委常委会坚持把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,在省委工作专班有力指导下,紧紧围绕学习教育目标要求和工作安排,坚持以上率下、抓好督促指导,坚持学深悟透、提升学习质量,坚持问题导向、深化整改整治,坚持开门教育、办好民生实事,切实做到学有质量、查有力度、改有成效,不断推动学习教育走深走实。要进一步对标对表党中央部署要求,认真落实省委工作安排,切实抓好学习研讨、问题查摆、集中整治、督导指导、建章立制等工作,不断把学习教育成效转化为实实在在的发展动能。

全会强调,下半年各项工作任务重、挑战多,必须坚决贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神,认真落实市委“20条意见”,稳扎稳打、踏踏实实,确保高质量完成全年目标任务,实现“十四五”圆满收官。要聚焦首要任务,在把准大势中增强工作主动性,在加快转型中稳住工业基本盘,在扩大内需中做优发展新增量,在保障民生中增强群众获得感,以攻坚之为稳增长、谋发展。要筑牢安全屏障,牢牢守住政治安全、生态环境、食品药品、网络安全等一排底线,严防债务、房地产、安全生产、社会稳定等各类风险,以万全之策防风险、守底

线。要砥砺担当作为,旗帜鲜明讲政治,注重方法提效能,对标对表争一流,以躬行之力抓落实、求实效。要瞄准国家战略方向,深入研究政策,积极争取政策,用足用好政策,以确定性的工作应对不确定性形势变化;抓好经济运行,突出重点行业、重点企业、重点区域,全力以赴稳增长、提质效;强化宗旨意识,聚力解决群众急难愁盼,推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及;树牢总体国家安全观,统筹高质量发展和高水平安全,确保社会大局和谐稳定。要认真研究“十五五”思路目标,高质量起草“十五五”规划建议,扎实做好“十五五”规划纲要编制工作,为菏泽长远发展强基固能。全市各级领导干部要自觉树立和践行正确政绩观,坚决防止和克服形式主义,廉洁自律干净干事,把落实中央八项规定精神化作自觉行动,将作风建设成果转化为实际工作成效。

因李宁同志工作变动调离菏泽,全会决定批准李宁同志辞去十四届市委委员职务;免去孙伟十四届市委委员职务。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“四个定位”,统筹推进“六大工程”,坚定信心、勇毅前行,真抓实干、久久为功,奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。

“过去单村招商,力量太过薄弱,很难吸引到大型企业。联建之后,我们整合资源,形成强大合力,短短半年就成功引来龙头企业。”长兴集乡党委书记

# 乘势而上攀新高 挑战决胜“十四五”

船到中流激浪高,山行半腰添新力。刚刚闭幕的市委十四届十次全会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实省委十二届九次全会精神,听取和讨论了市委常委会工作报告,审议了《关于全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况的报告》,全面部署了当前和今后一个时期全市经济社会发展重点工作。全市各级各部门要迅速把思想和行动统一到市委全会精神上来,以更加昂扬的精神状态、更加过硬的能力作风、更加务实的工作举措,推动全市各项工作部署要求,全面分析我市当前发展形势,从增

力实施乡村全面振兴工程,和美乡村加快建设;聚力实施城市扩容提质工程,内涵发展稳步推进;聚力实施民生福祉增进工程,幸福底色不断擦亮;聚力实施文化品牌塑成工程,文化软实力全面增强;聚力深化全面从严治党,营造风清气正政治生态。惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。成绩的背后,凝结着党员干部争先争干的担当与作为,饱含着广大群众攻克克难的智慧与汗水。我们要倍加珍惜来之不易的发展成果,倍加珍惜干事创业的良好局面,进一步坚定高质量发展的信心决心。

力量在坚定信心中汇聚。今年以来,在市委坚强领导下,全市上下聚力把牢政治方向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持之以恒把习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神落到实处;聚力实施新质生产力培育工程,高质量发展迈出坚实步伐;聚力实施攻坚工程,动力活力充分激发;聚

强工作主动性、稳住工业基本盘、做优发展增量、提升群众获得感、筑牢安全屏障等方面,对下半年工作进行全面部署,靶向精准、重点突出、措施有力,进一步明确了全市的发展方向、工作导向和奋斗指向。全市上下要大力发扬钉钉子精神,锚定目标,狠抓落实,聚焦重点、攻坚克难,紧密结合本地部门实际,不折不扣把市委全会部署要求落到实处,开拓进取做好各项工作,确保高质量完成全年目标任务,实现“十四五”圆满收官。

作风在干事创业中锤炼。市委十四届十次全会提出,必须持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,认真落实市委“20条意见”,稳扎稳打、踏踏实实,确保各项任务部署落到实处,体现了市委从严管党治党的鲜明态度和坚定决心。全市各级各部门要旗帜鲜明讲政治,进一步涵养政治定力、练就政治慧眼、恪守政治规矩,善于用政治眼光分析判断解决问题,确保各项工作行稳致远、永不

偏航。注重方法提效能,坚决树牢法治思维,强化过程管理,做到谋划时统揽大局、操作中细致精当,以绣花功夫抓工作扎实、做到位。对标对表争一流,主动担责任、挑大梁,在全省大局中找准定位、确立目标,形成比拼赶超、竞相发展的强劲态势。广大党员干部要人人当先锋,冲在前、干在先,形成推动高质量发展的强大合力。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,紧紧围绕“四个定位”,统筹推进“六大工程”,坚定信心、勇毅前行,真抓实干、久久为功,奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。



### 重大项目建设不惧“烤”验安全推进

8月4日9时,在雄商高铁菏泽段定曹特大桥上,建设者们坚守岗位,顶着高温进行无砟轨道施工。据悉,为确保高温环境下施工安全并提高效率,项目部采取“抓两头、歇中间”(早6-10时、晚16-20时施工)作业方式,合理避开高温时段进行施工。同时设置遮阳休息区并开展防暑降温培训,配备藿香正气水、冰背心等防暑物资,确保项目建设平稳有序推进。

记者李保珠摄